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HAFTUNGSAUSSCHLUSS FÜR DIE DURCHFÜHRUNG VON 
DIENSTLEISTUNGEN ZUR FRISTGERECHTEN ANTRAGSEINREICHUNG

(1)	 Alle Daten und Informationen werden vom Auftraggeber geliefert. Die Erstellung des Agrar/ELER 
- Antrages erfolgt ausschließlich auf Grundlage dieser Daten. Die Vollständigkeit und Richtig-
keit der Daten wird vom Auftraggeber bestätigt. Eigene Untersuchungen wurden nicht angestellt. 
Dies gilt insbesondere auch für das Vorliegen bzw. Einhalten besonderer Prämienvoraussetzungen. 
Dem Auftraggeber sind die einzelnen Voraussetzungen für die ELER und Agrarförderung bekannt.

(2)	 Der Auftraggeber verpflichtet sich, vor der Übersendung des Agrar/ELER - Antrages an das zuständige 
StALU (Hochladen des Antrages im Online-Portal) diesen auf Richtigkeit und Vollständigkeit aller Angaben 
zu überprüfen. Die fristgemäße Einreichung des vollständigen Agrar/ ELER - Antrages ist nicht Bestandteil 
der Vereinbarung, hierfür ist allein der Auftraggeber zuständig.

(3)	 Dem Auftraggeber ist bekannt, dass die Kommunikation zwischen der zuständigen Behörde und dem Be-
triebsinhaber elektronisch erfolgt. Dafür ist im Sammelantrag verpflichtend eine E-Mail-Adresse anzuge-
ben. Es wird ausdrücklich vereinbart, dass es sich bei der verwendeten E-Mail-Adresse um die des Auftrag-
gebers handelt. Der Auftragnehmer stellt keine E-Mail-Adresse zur Verfügung und weist darauf hin, dass es 
allein in der Verantwortung des Auftraggebers liegt, sein E-Mail Postfach auf eingehende Mails im Rahmen 
der Antragstellung (Aufforderung Mitwirkung, Bescheidübersand etc.) zu kontrollieren und zu reagieren.

(4)	 Der Auftragnehmer übernimmt keine Haftung für Schäden, die durch unvollständige oder falsche Angaben 
im Agrar/ ELER - Antrag entstehen. 

(5)	 Die von uns erbrachten Dienstleistungen zur Unterstützung der Antragsstellung erfolgen mit größtmög-
licher Sorgfalt und im Einklang mit den jeweils geltenden rechtlichen Vorgaben. Wir übernehmen jedoch 
keine Haftung für die Einhaltung von Fristen und die erfolgreiche Genehmigung der eingereichten Anträge.

Insbesondere übernehmen wir keine Verantwortung für:

1.	 Fehlerhafte oder unvollständige Anträge: Wir übernehmen keine Haftung für etwaige Fehler oder 
Unvollständigkeiten in den von uns unterstützten Anträgen, die durch falsche oder unvollständige 
Informationen des Antragstellers oder durch Änderungen der rechtlichen Rahmenbedingungen nach der 
Antragseinreichung entstehen.

2.	 Erfolglosigkeit des Antrags: Wir garantieren nicht, dass der Antrag genehmigt wird, da die Entscheidung 
über die Genehmigung des Antrags ausschließlich in der Verantwortung der zuständigen Behörde liegt.

3.	 Änderungen gesetzlicher oder behördlicher Vorgaben: Änderungen der relevanten rechtlichen 
Bestimmungen oder behördlicher Verfahren, die nach der Antragseinreichung in Kraft treten, entziehen uns 
jede Haftung, falls dies zu Verzögerungen oder Ablehnungen führt.

Der Antragsteller ist in jedem Fall selbst dafür verantwortlich, sicherzustellen, dass alle Informationen korrekt und 
vollständig sind, und die geltenden Fristen und Anforderungen zu überwachen.


